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Start
Vi starter på nytt

Vi lader inn kommandopakken plots

Vi lader inn kommandopakken VectorCalculus

Vi lader inn kommandopakken MultivariateCalculus

Eksamensoppgave 2006v / 3
Vi jobber med f (finn maksima/minima for f)

Definisjonsmengden
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x
0 1

y 1

Gradienten til f

randen til D // bibetingelse (finn maksima/minima for f under bibetingelsen g= 0)

Vi lager forskjellige bilddeler:
grafen til f

grafen til g

snittkurve mellom flaten og bibetingelsen
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Nivåkurvene til f tilsv f = 0, f =1/4, f = 9/4, f = 13/3

Nivåkurvene til f tilsv 20 ulike verdier

Bibetingelsen g = 0

Gradientfeltet til f

En vektor med retningen av GradF, størrelse 0.5

En vektor med retningen av GradG, størrelse 0.3

Grafen til f sammen med bibetingelsen g = 0 og snittkurven
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Nivåkurvene til f på xy-planet (ellipser)
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Nivåkurvene til f og bibetingelsen på xy-planet
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Nivåkurvene til f, bibetingelsen på xy-planet, gradientfeltet til f. GradF står vinkelrett på nivåkurvene
til f
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GradF står vinkelrett på kurven g = 0 i 4 punkter
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Siden g = 0 er en nivåkurve til g(x,y), derfor står også GradG vinkelrett på kurven g = 0. Derfor er 
GradF parallelt med GradG.
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Cobb-Douglas
Vi jobber med f (finn maksima/minima for f, definisjonsmengden: x>0,y>0)

Bibetingelsen g = 0 (finn maksima/minima for f under bibetingelsen g = 0)

Gradientene

Lagranges multiplikatormetode == Finn de kritiske punktene til F

Vi kan gjør det med Maple: (ikke så enkelt å se på, http://www.maplesoft.
com/support/help/Maple/view.aspx?path=Task/SecondDerivativeTest)
Løsningen er x = 0.5, y = 2

Eller en enda enklere metod:

Funksjonsverdien her er

475.6828459
Det er en selvfølge at det må være en maksima, siden når vi går måt randen til definisjonsområdet (x 
-> 0 eller y -> 0, da f -> 0)

Noe bilder som skal brukes
Grafen til f

Bibetingelsen g = 0

Snittkurven

Noe nivåkurver til f
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Bibetingelsen g = 0

Gradientfeltet til f

En vektor med størrelse 0.5, retningen av GradF

En vektor med størrelse 0.3, retningen av GradG

Graden til g, bibetingelsen, snittkurven
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Nivåkurvene til f
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Nivåkurvene til f og bibetingelsen
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Nivåkurvene, bibetingelsen og gradientfeltet til f
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Nivåkurvene, bibetingelsen, gradientfeltet, gradienten til f i (0.5,2)
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Nivåkurvene, bibetingelsen, gradientfeltet, GradF, GradG
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To bibetingelser
Finn punktene som ligger på skjæringskurven mellom x+y+z=12 og z=x^2+y^2 og er nærmest eller 
lengst til origo

Vi jobber med f (finn minima/maksima for f, dvs min/max til avstanden fra origo)

Under to bibetingelser g1 = 0, g2 = 0
g1 = 0 gir oss et plan

g2 = 0 gir oss et parabel

De skjærer hverendre i en ellipse

Vi bruker Lagranges multiplikatormetode == vi finner de kritiske punktene til F

Maple løser den slik:

Eller en enda enklere metod. Vi får 2 komplekse og 2 reelle løsninger, siden vi jobber i rommet vi 
trenger bare de reelle løsningene.

De kritiske punktene er (-3, -3, 18) og (2, 2, 8)

342
72

Vi kan se at (-3, -3, 18) har det største avstand fra origo og (2, 2, 8) har det minste på ellipsen.
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Bildet:
Bibetingelsen g1 = 0 (et plan)

Bibetingelsen g2 = 0 (en paraboloide)

En vektor med retningen av GradG1 og størrelse 1

En vektor med retningen av GradG2 og størrelse 1

En vektor med retningen av GradF og størrelse 1

g1 = 0, g2 = 0, Gradientene i (2,2,8). Merk at GradF er på planet spennet av GradG1, GradG2 i dette 
punktet
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